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1. Загальна інформація про освітній компонент

Повна назва
Клінічна  практика  з  фізичної  терапії,
ерготерапії  при  порушенні  діяльності
опорно-рухового  апарату  

Повна офіційна назва закладу вищої
освіти Сумський державний університет

Повна назва структурного підрозділу Медичний інститут. Кафедра фізичної терапії,
ерготерапії та спортивної медицини

Розробник(и)
Степаненко  Олександр  Сергійович,  Бріжата
Ірина  Анатоліївна,  Шевець  Валентина
Петрівна

Рівень вищої освіти Перший рівень вищої освіти, НРК – 6 рівень,
QF-LLL – 6 рівень, FQ-EHEA – перший цикл

Семестр 3 тижнів протягом 5-го семестру

Обсяг Обсяг становить 5 кредитів ЄКТС, 150 годин.

Мова підготовки Українська

2. Місце освітнього компонента в освітній програмі

Статус Обов`язковий  освітній  компонент  для
освітньої  програми  "Фізична  терапія"

Передумови

Успішне  опанування  такими  навчальними
дисциплінами  на  першому  (бакалаврському)
рівні вищої освіти: "Основи анатомії людини",
"Основи  фізичної  терапії,  ерготерапії",
"Кінезіологія  з  основами  біомеханіки",
"Методи обстеження та діагностики рухових
можливостей",  "Фізіологія  фізичних  вправ",
"Теорія  та  методика  кінезіотерапії",
"Функціональна  діагностика",  "Спортивна
медицина",  "Основи  масажу",  "Основи
кардіології  та  пульмонології".

Додаткові умови Додаткові умови відсутні

Обмеження Обмеження відсутні

3. Мета освітнього компонента
Формування  визначених  освітньо-професійною  програмою  загальних  та  фахових
компетентностей, зокрема: професійних умінь і навичок для прийняття самостійних рішень
під  час  конкретної  роботи  в  реальних  ринкових  і  виробничих  умовах,  поглибити  і
вдосконалити знання й навички під час роботи в лікувально-профілактичних закладах та
реабілітаційних центрах та творчо їх застосовувати в практичній діяльності.

4. Зміст освітнього компонента



Тема  1.  Принципи i  методи  обстеження  опорно-рухового  апарату.  Обстеження  кістково
–суглобової та м’язової системи. Визначення рухових проблем. Тема 2. Фiзична реабiлiтацiя
при переломах кiсток. Методика застосування фiзiотерапiї при переломах кiсток. Тема 3.
Фiзична реабiлiтацiя при пошкодженнях верхньої і нижньої кінцівки. Завдання та методи
реабiлiтацiї. Тема 4. Фiзична реабiлiтацiя при пошкодженнях хребта і тазу. Завдання, методи
реабiлiтацiї. Тема 5. Особливостi застосування фiзичноi реабiлiтацii при остеохондрозi. Тема
6.  Ампутація  кінцівок.  Реабілітація  та  протезування  інвалідів  з  дефектами  кінцівок.
Можливості  фізіотерапевтичного  лікування  травматологічних  та  ортопедичних  хворих  в
амбулаторних  умовах.  Тема  7.  Фiзична  реабiлiтацiя  при  дегенеративно-дистрофічних
захворюваннях суглобів.  Завдання,  методи реабiлiтацiї.  Тема 8.  Фiзична реабiлiтацiя при
дефектах постави: сколіоз, кіфоз. Можливості фiзичної реабiлiтацiї при дефектах постави.
Тема 9. Особливості фізичної реабілітації після ендопротезування колінного та кульшового
суглобів. Тема 10. Фізична реабілітація після артроскопічних оперативних втручань.

5. Очікувані результати навчання
Після успішного проходження здобувач вищої освіти зможе:

РН1

Здатність  провадити  безпечну  для  пацієнта/клієнта  та  практикуючого
фахівця практичну діяльність з фізичної терапії, ерготерапії у травматології
та  ортопедії;  здатність  трактувати  патологічні  процеси  та  порушення  і
застосовувати для їх корекції придатні засоби фізичної терапії, ерготерапії.

РН2

Вміти  безпечно  та  ефективно  виконувати  програму  фізичної  терапії,
ерготерапії;  діяти  наполегливо  та  цілеспрямовано;  модифікувати  обсяг
навантаження,  зміст  та  спрямованість  занять  в  залежності  від
функціонального, психологічного та когнітивного стану пацієнта; здатність
виконувати  базові  компоненти  обстеження  у  фізичній  терапії  та/або
ерготерапії:  спостереження,  опитування,  вимірювання  та  тестування,
документувати  їх  результати.

РН3

Вміти  обговорити  реабілітаційний  процес  з  пацієнтом/клієнтом  та/або
родичами,  опікунами,  близькими,  іншими  фахівцями;  надати
пацієнтам/клієнтам програму  для  самостійних  занять;  вміти  організувати
збір  інформації  про  актуальний  стан  здоров’я  пацієнта/клієнта;  складати
анамнез; демонструвати чітке логічне обґрунтування вибраної послідовності
питань та обстежень.

РН4

Вміти проводити оперативний,  поточний та  етапний контроль за  станом
пацієнта/клієнта та їх документувати їх результати; оцінювати ефективність
фізичної  терапії,  ерготерапії;  визначати  ставлення  пацієнта/клієнта  до
отриманих результатів; вміти організувати індивідуальні та групові заняття,
обирати необхідне обладнання; моніторити стан пацієнта; передбачати та
визначати реакцію пацієнта/клієнта на проведення реабілітаційних заходів.

РН5

Вміти вибирати необхідний рівень допомоги;  визначати частоту занять і
тривалість  курсу  фізичної  терапії,  ерготерапії;  координувати  реалізацію
індивідуальної  програми реабілітації  з  усіма учасниками реабілітаційного
процесу;  за  необхідності  корегувати  цілі;  здатність  пояснити  потребу  у
заходах фізичної терапії, ерготерапії.

6. Роль освітнього компонента у досягненні програмних результатів
Програмні результати, досягнення яких забезпечує освітній компонент:



Для спеціальності 227 Фізична терапія, ерготерапія:

ПР8 Діяти згідно з  нормативно-правовими вимогами та  нормами професійної
етики.

ПР9 Реалізувати індивідуальні програми фізичної терапії, ерготерапії.

ПР10 Здійснювати заходи фізичної терапії для ліквідації або компенсації рухових
порушень та активності.

ПР11
Здійснювати  заходи  ерготерапії  для  ліквідації  або  компенсації
функціональних та асоційованих з ними обмежень активності та участі в
діяльності.

ПР17
Оцінювати результати виконання програм фізичної терапії  та ерготерапії,
використовуючи відповідний інструментарій, та за потреби, модифіковувати
поточну діяльність.

7. Види навчальної діяльності

НД1 Практична  робота  на  базі  практики  над  виконанням  програми  клінічної
практики.

НД2 Написання звіту з практики, що передбачає виконання програми клінічної
практики.

НД3 Представлення результатів клінічної практики (презентація, захист).

8. Методи викладання, навчання
Освітній компонент передбачає навчання через:

МН1 Практико-орієнтовне навчання.

МН2 Навчання на основі досвіду.

МН3 Case-based learning (CBL). Навчання на основі аналізу клінічного випадку,
ситуації.

МН4 Team-based learning (TBL). Командно-орієнтоване навчання.

МН5 Research-based learning (RBL). Навчання через дослідження.

МН6 Метод демонстрацій.

Клінічна практика з фізичної терапії, ерготерапії при порушенні діяльності опорно-рухового
апарату забезпечує набуття студентами наступних soft  skills:  ЗК 1.  Знання та розуміння
предметної області та розуміння професійної діяльності.  ЗК 2.  Здатність діяти на основі
етичних  міркувань  (мотивів).  ЗК  4.  Здатність  працювати  в  команді.  ЗК  5.  Здатність
мотивувати людей та рухатися до спільної мети. ЗК 9. Навички використання інформаційних
і комунікаційних технологій. ЗК 11. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. ЗК
12. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. ЗК 13. Здатність діяти соціально
відповідально та свідомо.

9. Методи та критерії оцінювання
9.1. Критерії оцінювання



Оцінювання здійснюється за такою шкалою:

Шкала
оцінювання

ECTS

Чотирибальна національна шкала
оцінювання

Рейтингова бальна шкала
оцінювання

5 (відмінно) 170 ≤ RD ≤ 200

4 (добре) 140 ≤ RD < 169

3 (задовільно) 120 ≤ RD < 139

2 (незадовільно) 0 ≤ RD < 119

9.2 Методи поточного формативного оцінювання

МФО1 Опитування та настанови викладача, що керує практикою.

МФО2 Консультування та настанови щодо написання звіту, формування презентації.

МФО3 Обговорення та взаємооцінювання виконаних завдань практики.

9.3 Методи підсумкового сумативного оцінювання

МСО1 Перевірка щоденника (звіту з практики).

МСО2 Презентація та захист результатів практики.

Здобувач вищої освіти має можливість отримати максимальні  бали відповідно до
видів завдань за таким переліком:

5 семестр 200 балів

МСО1. Перевірка щоденника (звіту з практики). 120

120

МСО2. Презентація та захист результатів практики. 80

80

Здобувач не допускається до захисту практики, якщо не представив звіту з практики, або не
виконав в обсязі 50 % практичного індивідуального завдання.

10. Ресурсне забезпечення
10.1 Засоби навчання

ЗН1 Медичне  обладнання  (метрова  стрічка,  ростомір,  ваги,  гоніометр,
динамометр)

ЗН2 Тренажери

ЗН3 Бібліотечні фонди

ЗН4 Інформаційно-комунікаційні системи

ЗН5 Медичні споруди/приміщення та обладнання (клініки, лікарні тощо)

ЗН6 Спортивні споруди/приміщення та обладнання проекту Еразмус+

Засоби навчання забезпечуються базами практики.



10.2 Інформаційне та навчально-методичне забезпечення

Основна література

1
Травматологія та ортопедія : підручник для студ. вищих мед. навч. закладів /
за ред.: Голки Г. Г.,  Бур’янова О. А., Климовицького В. Г. – 2-ге вид. –
Вінниця : Нова Книга, 2019. – 432 с. : іл.

2
Дитяча ортопедія: навчальний посібник (друге переглянуте видання) / за ред.
проф.  І.Б.Зеленецького,  М.І.Хвисюк,  С.Д.Шевченко,  Г.Г.Голка,
О.О.Ніжегородцев  –  Х.:  Вид-во  АТ  «Харківформвидав»,  2017.  –  347  с.

3 Швесткова Ольга,  Сладкова Петра та кол. Фізична терапія:  Підручник. –
Київ, Чеський центр у Києві, 2019. – 272 с.

4 Швесткова Ольга,  Свєцена Катержина та  кол.  Ерготерапія:  Підручник.  –
Київ, Чеський центр у Києві, 2019. – 280 с.

Допоміжна література

1

Переломи  кісток  нижньої  кінцівки:  клініка,  діагностика,  лікування,
реабілітація: навчальний посібник / В.Д. Шищук, А.М. Терехов, Б.І. Щербак,
Л.В.  Томин,  А.В.  Шищук,  В.М.  Заліщук.  -  Суми:  ТОВ "ВПП "Фабрика
друку", 2015.-152 с.

2 Мухін В.М. Фізична реабілітація підручник 3-тє вид., перероьл. Та доповн. –
К.: Олімп. л-ра, 2010. – 488 с.: іл..

3 Реабилитация  в  травматологии  /  В.А.  Епифанов,  А.В.  Епифанов.  ––  М.:
ГЭОТАР-Медиа, 2010. – 336 с.

11. Бази практики
Базами практика можуть бути: 1. Комунальне некомерційне підприємство Сумської обласної
ради  «Сумська  обласна  клінічна  лікарня».  2.  Комунальне  некомерційне  підприємство
Сумської обласної ради «Обласна дитяча клінічна лікарня».  3.  КНП «Центральна міська
клінічна лікаря» Сумської міської ради. 4. «Сумська центральна районна клінічна лікарня
Святого Пантелеймона» Сумської міської ради. 5. Комунальне некомерційне підприємство
Сумської  обласної  ради  «Сумський  обласний  клінічний  госпіталь  ветеранів  війни».  6.
Комунальна  установа  «Центр  учасників  бойових  дій»  Сумської  міської  ради,  тощо.  що
забезпечать отримання фахових компетентностей та практичних навичок.

12. Політики
12.1 Політика щодо академічної доброчесності
Всі роботи, визначені програмою практики, повинні бути виконані здобувачем самостійно.
Роботи  здобувача  вищої  освіти  не  повинні  містити  плагіату,  фактів  фабрикації  та
фальсифікації  списування.  Під  час  виконання  практики  неприпустимими  також  є  інші
прояви  академічної  недоброчесності,  перелік  яких  визначено  Кодексом  академічної
доброчесності  університету.  У  разі,  якщо  керівником  практики  виявлено  порушення
академічної  доброчесності  з  боку  здобувача  вищої  освіти  під  час  виконання  практики,
керівник практики має право вчинити одну з наступних дій:
- знизити на величину до 40% включно кількість балів, отриманих при виконанні завдання;
-  надати  рекомендації  щодо  доопрацювання  обов’язкового  завдання  із  зниженням
підсумкової  кількості  отриманих  балів  на  величину  25%  включно;



© Центр інформаційних систем

- не зараховувати завдання без надання права його перероблення;
-  призначити  перескладання  письмового  контролю  із  зниженням  підсумкової  кількості
отриманих балів на величину до 15% включно;
- відмовити в перескладанні письмового контролю.

12.2 Політика щодо відвідування
Відвідування бази практики є обов’язковим. Графік перебування здобувача на базі практики
визначає керівник практики від підприємства (організації, установи).

12.3 Політика щодо дедлайнів та перескладання
До  початку  практики  здобувач  отримує  від  керівника  практики  програму  проходження
практики та методичні рекомендації щодо оформлення звіту.

12.4 Політика щодо оскарження результатів оцінювання
Оскарженню можуть підлягати результати оцінювання.
Для  цього  здобувач  має  подати  апеляцію  на  ім’я  директора/декана  у  день  проведення
атестаційного  заходу  чи  після  оголошення  результатів  його  складання,  але  не  пізніше
наступного робочого дня.
За розпорядженням директора/декана створюється комісія з розгляду апеляції. За рішенням
апеляційної  комісії  оцінка  може  змінюватися  у  разі  встановлення  порушень  під  час
проведення атестацій.


